苏州公共机构节能宣传周信息专报

（2022年第9期）
苏州市公共机构节能工作领导小组办公室     2022年6月21日
绿色低碳 绘就苏州高新区公共机构最美底色
2022年6月13日至6月19日为全国节能宣传周，主题是“绿色低碳，节能先行”。苏州高新区结合自身实际，积极开展系列节能宣传活动，充分发挥公共机构在建设生态文明、引领绿色发展中的示范作用。
一、以集中宣传诠释公共机构的绿色担当。节能宣传周期间，苏州高新区机关事务管理处集中组织开展了一系列节能宣传活动，倡导践行节能降碳环保理念，养成节约习惯，提高工作效能，实现节能宣传与节能管理工作相互促进、相得益彰。一是组织收看全国公共机构节能宣传周启动仪式和相关线上活动，提升大家对节能宣传周的认知度；二是借助苏高新机关后勤公众号，发布节能宣传周相关信息；三是把节能知识题作为区电子政务平台开机必答题；四是在区主干路电子屏投放节能宣传图片，增加宣传辐射面，扩大宣传影响力；五是在机关餐厅内滚动播放节能宣传片，同时在电子显示屏滚动播放节能宣传海报。
二、以特色宣传推广公共机构的实践引领。一是利用高新区科技大厦玻璃幕墙泛光照明演示环保主题灯光秀。华灯初上，光影辉映，十楼联动，用流光溢彩、生动活泼的灯光影像宣传节能。二是携手苏州高新有轨电车，在高新区主要公共交通出行方式——有轨电车内，以“小节”“小能”IP象形为主题，打造“节能环保”主题列车。车厢内放置节能宣传品，供乘客自行领取，配合电车站台灯箱平面宣传，共同开启一场环保、生态的“绿色之旅”。
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三、以体验宣传实现绿色低碳的融合共识。虽然一年一度的“节能宣传周”时间短暂，但苏州高新区节能宣传一直在路上。我们将持续开展“节能宣传进机关”，“节能宣传进社区”“节能宣传进校园”等一系列“沉浸式”“体验式”宣传活动，以现场讲解、知识竞答，互动课堂等方式深入开展节能宣传工作，贯穿全年节能工作。通过扩大活动覆盖面，增强活动参与度，积极倡导理念节能，努力实现绿色低碳的融合共识。
绿色，正在成为苏州高新区公共机构的最美底色！
（苏州高新区（虎丘区）机关事务管理处）
张家港市档案馆2022年节能宣传周工作总结

为深入推进公共机构节能活动，引导张家港市档案馆干部职工养成绿色低碳的生活方式，充分发挥公共机构在张家港市绿色低碳发展中的示范引领作用，张家港市档案馆紧紧围绕今年“绿色低碳，节能先行”这一主题，进行专题安排，认真组织落实，扎实开展了此次宣传周活动,现将宣传周活动总结状况汇报如下：

一、领导重视、提前谋划

在今年节能宣传周活动开始前，张家港市档案馆就围绕张家港市节能办节能宣传周活动安排，制定了宣传周活动方案。6月10日下午，张家港市档案馆召开了全体干部职工会议，布置了此次宣传活动周的工作要求，传达学习了张家港市公共机构节能工作相关要求，介绍了张家港市档案馆2022年节能工作计划，共同观看了节能宣传片，学习低碳节能知识。通过此次会议，全体人员对张家港市档案馆节能工作做什么、怎么做有了更加清晰的认知，明确了今后行动的具体方向。

二、大力宣传、营造氛围

为切实提高宣传周活动实际效果，张家港市档案馆利用查档大厅这一密切联系群众的开放窗口，广泛开展各项宣传活动：在微信公众号“这几个档案”刊发节能宣传周微信，在查档大厅电子屏滚动播放节能宣传标语，在单位门口醒目位置张贴节能宣传海报，营造浓厚的宣传周氛围；组织干部群众收看全国公共机构节能宣传周启动仪式、公共机构绿色低碳讲堂、公共机构节能降碳云展播，并积极参与线上有奖知识竟答。组织志愿者向查档群众发放印有低碳节能知识的宣传图册，并以节约能源资源日常常识为主线，以“节约一滴水、节约一升气、节约一度电、节约一分钱办公经费”为切入点，向群众大力弘扬勤俭节约的好习惯好传统。
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三、采取措施、加强管理

为强化干部职工节能意识，张家港市档案馆将节能工作要求体现到了具体日常工作中：通过在水龙头前张贴“节约用水”、在照明灯开关上张贴“节约用电”、在空调开关上张贴温度提示、在打印机上张贴“正反打印”等温馨警示语，进一步增强了干部职工的资源危机意识和节能意识；通过领导轮流抽查的方式，检查单位人员对张家港市档案馆节能制度的执行情况。张家港市档案馆还利用此次宣传周活动开展了对节能制度落实状况的专项督查，重点是督查全体干部职工的节能意识、节能行为、节能设施、节能制度等，透过此次宣传周活动，全体干部职工节能意识明显增强，节能措施得到有效落实。

（张家港市档案馆）

张家港市新市民事务中心2022年度节能宣传周

活动总结

张家港市新市民事务中心围绕“绿色低碳，节能先行”、“落实‘双碳’行动，共建美丽家园”两大主题，积极开展节能宣传活动，现将情况总结如下：

一、积极学习领会，做好前期准备。节能工作负责人及时学习研究通知内容，结合本年度节能工作要点，及时做好责任分工，确保宣传活动有序开展。通过工作群发布活动须知，明确各项要求，号召全体干部职工提高思想认识，主动配合活动开展。收集节能、垃圾分类等相关宣传素材，为开展宣传活动做好充分准备。
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二、做好内外宣传，营造浓厚氛围。在节能宣传周活动期间，通过“线上+线下”相结合的方式，积极开展各类活动，努力扩大宣传影响力。对内，组织全体工作人员在线观看全国公共机构节能宣传周启动仪式、绿色低碳专题讲座及节能降碳云展播，了解节能工作最新要求及创新举措。经统计，共计30余人观看直播。同时，梳理节能事项要点，进行反复教育引导，强化干部职工节能习惯。对外，利用“张家港市新市民事务中心”微信公众号发布节能宣传、垃圾分类主题推文，在新市民群体中宣传节能相关知识。张家港市新市民共进协会联合葵芝家青少年服务社，在张家港市南丰镇东港村开展“参与垃圾分类，共建美好家园”专题宣传活动。通过发放垃圾分类宣传手册、讲解垃圾分类相关知识、组织开展现场比拼，加深大家对垃圾分类的认知。

三、做好日常检查，巩固节能成效。根据张家港市中心机关科室绩效考核办法及市级机关公共机构节能工作考核监测要点，在节能宣传周期间，要求各科室进行节能自查，并组织工作人员开展突击检查，对存在问题的科室按照考核办法进行扣分处理，于月底进行结果通报，进一步督促全体人员落实节能举措。
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（张家港市新市民事务中心）
张家港冶金园（锦丰镇）积极开展公共机构

节能宣传周活动

为提高全体干部的资源忧患意识和节约意识，提升公共机构能源利用效率，深入推进公共机构节能工作，助力公共机构率先实现“碳达峰碳中和”目标，在做好常态化疫情防控工作的同时，以2022年“全国公共机构节能宣传周”为契机，积极开展节能宣传活动。
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6月13日-6月19日期间，张家港冶金园（锦丰镇）围绕今年宣传周“绿色低碳，节能先行”这一主题，结合当前疫情防控情况，对日常节能制度落实情况进行督查，在机关大楼的公共区域张贴节能宣传海报、节能标识和节能告知书，还在冶金工业园大楼和沙洲大厦办公大楼电子大屏滚动播放宣传标语，播放节能宣传片，进一步增强干部职工和前来办事群众的资源危机意识和节能意识。

节能宣传周期间积极组织动员机关干部职工通过新华网观看节能宣传周启动仪式及节能降碳云展播，参与绿色低碳讲堂在线学习。在微信工作群、朋友圈推送并参加张家港市公共机构节能办推出的“公共机构节能知识”有奖答题活动，扩大了节能降碳知识的宣传普及覆盖面。

通过本次公共机构节能宣传周活动，增强了干部职工和群众的能源忧患意识和节约意识，为实现节能低碳目标任务奠定了良好的基础。今后张家港冶金园（锦丰镇）将继续采取有力措施，不断将节能工作推向深入，常抓不懈，以促进我镇节能降耗目标的全面实现。

（张家港冶金园（锦丰镇）党政办公室）
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